
 

INFORMAȚIE PENTRU MASS-MEDIA 

Eveniment inedit cu copii cu dizabilități la Chișinău pentru a 

marca Ziua Internațională de Conștientizare a Autismului   

„Vino sa te joci cu un copil cu autism” 

Eveniment dedicat Zilei Internaționale de Conștientizare a 

Autismului 

CHIȘINĂU (2 aprilie 2015) –  Grupul de părinți ai copiilor cu dizabilități “Pro – Sprijin” 
și Oficiul Înaltului Comisar al Națiunilor Unite pentru Drepturile Omului din Moldova 
organizează, sîmbătă, 4 aprilie curent, un eveniment special la Chișinău pentru a 
marca Ziua Internațională de Conștientizare a Autismului.  

Evenimentul „Vino să te joci cu un copil cu autism”organizat în parteneriat cu ONG-ul 
“HIPPO”, ce prestează servicii pentru copiii cu autism, va începe la orele 10:00 în 
incinta Centrul comercial Shopping Malldova.  Scopul este de a spori nivelul de 
conștientizare a discriminării cu care se confruntă copiii cu dizabilități, inclusiv cei cu 
autism. Aproximativ 30 de copiii cu autism și prietenii lor sunt așteptați să participe la 
eveniment, unde vor avea șansa de a se juca, picta și dansa. 

Evenimentul, la fel va marca, lansarea unei campanii de ridicare a nivelului de 
conștientizare, “Copiii cu dizabilități cheamă la incluziune”, planificată de către grupul  
de părinți ai copiilor cu dizabilități numit „Pro-Sprijin”.  

Autismul este o tulburare de dezvoltare care afectează persoana pe toată durata vieții. 
Copiii cu autism adesea au dificultăți de interacțiune socială; au probleme de 
comunicare; demonstrează comportament restrictiv și repetitiv și/sau au un set limitat 
de interese și activități. 

Cu toate acestea, persoanelei cu autism au un potențial semnificativ și adesea 
neexploatat.  De exemplu, mulți dintre ei dau dovadă de abilități remarcabile vizuale, 
artistice sau academice.  Este esențial de a recunoaște talentele lor și valoarea pe 
care o aduc în comunitățile lor, pentru a lupta cu orice discriminare cu care se 
confruntă, și pentru a asigura respectarea deplină a drepturilor lor. 

Conform datelor oficiale publicate de către Ministerul Sănătății din Moldova în 2013, 
aproximativ 157 persoane sunt diagnosticate cu autism în țară, inclusiv 144 copii. 
Totuși, experții naționali consideră această cifră o subestimare enormă și relatează  
că în jur de 300 până la 400 copii dezvoltă o tulburare din spectrul autist în fiecare an 
în Republica Moldova.  

Evenimentul de sâmbătă este organizat ca parte a unui proiect global al  Oficiului 
Înaltului Comisar al Națiunilor Unite pentru Drepturile Omului, cu sprijinul 
Instrumentului European pentru Democrație și Drepturile Omului, pentru a consolida 
eforturile societății civile în contracărarea discriminării împotriva copiilor cu dizabilități.    



Pentru informație adițională, vă rugăm să o contactați urmptoarele persoane: Xenia 
Siminciuc – telefon: +373 684 88 663; +373 78 1000 19  

email - consultantmoldovasiminciuc@ohchr.org  

Cornelia Adeola –telefon: +373 60422756 

email – consultantadeola@ohchr.org 
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